

Решения партии претворяются в жизнь

Трудящиеся района горячо одобряют линию родной партии

РОДНОЕ ДЕЛО КАЖДОГО

Достаточно побывать на собраниях, в бригадах, на рабочих местах в совхозах, колхозах, на предприятиях и в учреждениях района, в семьях, послушать разговоры, обмен мнениями, чтобы понять, какой круг вопросов занимает, до глубины души волнует людей. Решения съезда, планы, намеченные партией на пятилетку, — вот что находит самый горячий отклик, поддержку, повсеместное и единодушное одобрение.

Мы уже писали о том, с каким глубоким интересом в Сидорове, Кузедееве, Ильинке, в автобазе № 3, в Аскарлы, Расвете, Терехине, Бенкере, встреченены решения XXIII съезда КПСС. Это же можно сказать о всех других населенных пунктах. Интерес к материалам съезда, к задачам, которые на нем были поставлены, не ослабевает и сейчас. Об этом говорит, например, собрание колхозников в Костенкове, где выступил с докладом делегат съезда первый секретарь РК КПСС тов. Н. Ф. Бутянов.

У нашей партии нет других интересов, кроме интересов народа. Вот почему дело партии — всегда нам кровно родное, и становится всегда самым дорогим и необходимым, чему мы отдаем все свои силы, знания.

Об этом люди говорят не ради красного словца. За словами — конкретные дела. Лишь о некоторых из них мы сегодня рассказываем в нашей газете. Например, в бунгурской бригаде колхоза имени Димитрова уточняют, как лучше использовать землю, как успешнее освоить севооборот с тем, чтобы собрать богатый урожай. Намечается стратегия сева. Причем это не только расчеты, многое уже претворяется в жизнь.

Мы привели не много примеров. Их гораздо больше. Можно бы назвать лучших животноводов. И ВСЕ ЖЕ НАДО ПРИЗНАТЬ, ЧТО УРОВЕНЬ ВЕДЕНИЯ ХОЗЯЙСТВА НЕ ВЕДЕДЕ И ВСЮДУ МЫ МОЖЕМ ПРИЗНАТЬ ДОСТАТОЧНЫМ. Нет, этого сказать нельзя. Возьмите подготовку к севу. Рейдовая проверка, проведенная в первом отделении совхоза «Притомский», о чем мы писали в прошлом номере «Сельской правды», показала, что о весне здесь забыли. К сожалению, это имеет место не только в «Притомском». А возьмите животноводство. В совхозах «Безруковский», «Сосновский» допущен падеж телят. Надо молока в совхозах «Ильинский», «Осипниковский», «Кузнецкий» на много ниже среднерайонного. То же можно сказать о производстве мяса в «Кузедеевском» и «Ильинском». С этим мириться нельзя.

Планы намечены большие. Но они нам по плечу. Правда, само по себе ничего не приходит. Под лежачий камень, как говорит мудрая народная пословица, вода не течет. Необходима большая организаторская работа. Неизмеримо возрастает роль наших первичных партийных организаций, партийных групп, каждого коммуниста. Очень важно, чтобы решения съезда партии были доведены до сердца всех тружеников села. Необходимо развернуть боевое соревнование за высокую культуру земледелия, за высокую продуктивность общественного животноводства. Надо, чтобы каждый на своем месте сделал все, что от него требуется, для выполнения плана и тех высоких обязательств, которые принял на себя коллектив.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 46 (2952)

Суббота, 16 апреля 1966 года

Год изд. 28-й

Цена 2 коп.

В БОЛЬШОМ ПОХОДЕ I. С дальним прицелом

Как раз в дни работы XXIII съезда партии мы, механизаторы и полеводы третьего отделения совхоза «Партизан», на своем собрании обсудили обращение группы бригадиров и звеньевых совхозов и колхозов области ко всем труженикам полей и горячо одобрили смелое решение передовиков.

Борьба за высокую культуру земледелия, как говорится в Директивах по новой пятилетке, важнейшая задача тружеников села. Урожай готовится заранее, сегодня, и мы понимаем, что нам необходимо рациональнее использовать земельные угодья, постепенно внедрять севообороты и лучшие сорта сельскохозяйственных культур, эффективнее использовать местные и минеральные удобрения.

В целях повышения энергии прорастания семян, получения дружных всходов мы приступили к проведению воздушно-теплового обогрева семян зерновых с одновременным пропариванием их.

В летние месяцы проведем

химическую прополку зерновых на 400—500 га. В дни уборки организуем групповую работу комбайнов, чтобы в срок и без потерь убрать весь урожай.

Идет весна. Техника готова, семена хорошие. Каждый знает свое место на севе. Мы твердо уверены, что план сбора урожая зерновых перевыполним. В расчете на дальнейший рост урожайности и ввода ранних культур поднимем не менее 50—60 проц. от всей посевной площади ранней августовской зяби.

Труженики третьего отделения совхоза «Партизан» полны энергии, которую не жаль отдать на благо Родины.

По поручению собрания:

В. КРЕЧЕТОВ, П. НОСКОВ — бригадиры-полеводы, В. ТОЛЧЕНИЦЫН, БЕРЕСНЕВ — начальники мехотрядов, М. ВАХМИНН — звеньевой, М. СМОЛИН и И. БЕСПЯТЫХ — трактористы.

2. Не останемся на обочине

Смелый почин передовиков всегда заставляет остальных смотреть: а какие же резервы ты можешь еще использовать? Обращение группы бригадиров и звеньевых области, выступивших инициаторами в борьбе за высокие урожаи, за культуру на земле, заставило нас задуматься.

Становясь в ряды соревнующихся, мы кое-что уже имеем в активе: семена зерновых, овощей и картофеля у нас классные — хоть сегодня высевай. Будем творчески, с учетом конкретных условий выбирать способы обработки почвы, нормы и сроки посева всех сельскохозяйственных культур. Сделаем все от нас зависящее для очистки пашни от сорняков.

Наш колектив берет на себя обязательство собрать с каждого гектара зерновых по 16—18 центнеров (в зависимости от культуры), картофеля — по 120—130 ц, овощей — по 150 ц, не менее 250 ц зеленой массы кукурузы.

Сделаем все, чтобы уже в этом году перевыполнить государственный план-заказ по продаже хлеба, овощей, картофеля не менее чем на 25 проц.

В стороне от передовиков не будем, сил не пожалеем.

Звеньевые ФРОЛОВ, ГОССЕН, КЛЮКИН, ДУПЛИНСКИЙ, ВОРОБЬЕВ, агроном МИЛОВАНОВ, механик отделения МАЛАХОВ.

НА ПОРОГЕ ПОСЕВНОЙ

Нынешняя весна особенная. Это первая весна пятилетки, первая весна после XXIII съезда партии.

Хлеборобы участка Бунгур колхоза имени Димитрова усиленно готовятся к севу. «Генеральный» штаб — агроном В. Н. Дроздов, заведующий участком Т. К. Левенец, бригадиры П. И. Волков и И. Я. Буткевич — уточняют, что и как сделать в поле в эту весну.

Дел предстоит много. В прошлом году, например, с каждого гектара получили по 10,8 центнера зерна. Значит, плохо хозяйствовали. Отдельные участки давали по 18 центнеров, а в первой бригаде Костенкова получили даже по 30 с лишним. Земля может давать высокие урожаи, если разумно ее использовать. А если по одному полю подряд 5—6 лет сеяли зерновые, то об урожае и говорить не приходится.

Нельзя сказать, что на участке мирились с этим. Нет, пробовали составлять севообороты. Но то ли неудачно составляли севообороты (от этого ведь тоже многое зависит) или терпения не хватало довести начатое дело до конца, но в результате выходило, что снова работали по старинке.

Шесть вариантов севооборотов перебрали, пока пришли к правильному выводу. Выбрали такой, который обеспечивает наибольший выход зерновых, кормовых единиц, переваримого протеина. Если до нынешнего года средний выход зерна с гектара пашни не превышал 6,6 центнера, то на год освоения севооборота он составит в полтора раза больше. С каждого гектара будет получено по 21 центнеру кормовых единиц, или по 2 и переваримого протеина. Зерновые в десятипольном полевом севообороте займут 60 процентов площади.

Прежде чем составить правильный севооборот, по каждому полю выявили предшественники за три последних года. С этого года начнется освоение таких севооборотов, как полевой и лугостебельный.

Но освоить севооборот — это еще полдела. Необходимо все агротехнические мероприятия проводить в комплексе. Только тогда можно добиться желаемых результатов. По каждому полю разработали свою агротехнику. Удобрения будут вноситься с учетом их потребности. При этом намерены пользоваться имеющейся на участке почвенной картой.

— Вносить минеральные удобрения будем вместе с посевом зерновых, картофеля, — рассказывает агроном В. Н. Дроздов. — От этого больше эффективности и затрат меньше. Сев зерновых запланировали проводить только узкорядным или перекрестным способом. Имеются две узкорядные сеялки «СУБ-48», две комбинированные для одновременного высева зерновых и минеральных удобрений, одна зернотравяная. Это уже хорошо.

В этом году пропашные и зерновые будут прикатаны. Что это дает? Создается лучший контакт почвы с семенами, поле становится более ровным и в конечном итоге семена дружно взойдут.

На полях начали яровизацию картофеля. Готовятся семена зерновых. Они очищены от сорняков. В настоящее время семена подвергаются воздушно-тепловому обогреву.

А. ШИБАЕВА.



СЛЕДЫ ТЕРЯЮТСЯ

После опубликования Указа о проведении выборов в Верховный Совет СССР прошел почти месяц. За это время нужно было сделать многое. Как же идет подготовка к выборам в селе Сидорово?

Следы избирательной кампании здесь кончаются на том, что в библиотеке организован агитпункт, на дверях которого почти всегда можно видеть огромный замок.

Не привлекает внимания и внешнее оформление агитпункта. Судя по нему, вряд ли можно сказать, что наша страна находится накануне такого большого события.

Для того, чтобы узнать, кто заведует агитпунктом, приходится навести не одну справку. Ответы самые разные, а порой даже неожиданные. Любопытно, что на этот вопрос

не смогла ответить даже сама заведующая агитпунктом Дора Афанасьевна Орлова.

Случай анекдотичен. Председатель сельсовета тов. Шпирко, пытаясь внести ясность в создавшееся положение, замечает, что заведующий агитпунктом пока еще не утвержден. Не успели. Интересно, долго еще будут его утверждать?

Не лучше обстоит дело и с агитколлективом. О его создании пока идут только разговоры. Поэтому-то не удивительно, что многие жители села не знают, кого и куда предстоит им избирать.

Домохозяйка Таисия Антоновна Петрова говорит:

— Впервые слышу о том, что скоро будут выборы.

Пенсионер Алексей Захарович Ведягин об избирательной

кампании слышал от своих родственников, проживающих в городе.

Не знает о дате выборов и разнорабочая совхоза Александра Ивановна Жарикова. Ясно, что при таком положении дел не может быть и речи, что сидоровцы вместе со всеми участвуют в избирательной кампании. Пока что они плетутся в хвосте событий.

Необходимо в самое ближайшее время наладить работу на десятидворках — создать агитквартиры, познакомить избирателей с Положением о выборах, провести беседы по материалам XXIII съезда партии.

Активисты агитпунктов должны стать организаторами вечеров для молодых избирателей, встреч с передовиками производства, старыми коммунистами. Г. ПОТЫЛИЦЫНА.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КРАСНОЯРСКОЙ ГЭС



В новой пятилетке будет введено в действие на полную мощность Красноярская ГЭС. Строители соревнуются сейчас за ввод первых двух агрегатов в 1967 году. Ни днем, ни ночью не затихает шум большой стройки на Енисее. В нынешнем году в плотину

гидростанции будет уложено полтора миллиона тонн бетона.

На снимке: группа передовых строителей станции (слева направо) бетонщица Александра Подгорнова, звеньевой Виктор Адамович, плотник-бетонщик Евгений Комаров, рабочая Юлия Лаврова.

ЛАРЧИК ОТКРЫВАЕТСЯ ПРОСТО

После долгого отставания совхоз «Осинниковский» стал рентабельным хозяйством. В минувшем году он получил 145 тыс. рублей прибыли.

Не хотелось, чтобы здесь хоть сколько-нибудь ослабили хорошее начало, тем более, что резервы свои по снижению затрат на производство картофеля и овощей совхоз использует еще далеко не достаточно.

Например, в третьем отделении совершенно нет условий для производства картофеля, и все же он здесь выращивается, хотя урожай не превышает 45 центнеров с гектара, а каждый центнер обходится в 7 руб. 87 коп. Почему? Потому что здесь немыслима никакая либо механизация производства этой культуры, так как не позволяет конфигурация и размеры площадей.

Такое же положение на первом отделении. А ведь производство этой культуры разумнее перенести в четвертое и пятое отделения, где урожайность картофеля составляет 115 и 120 центнеров, а себестоимость снижает-

ся до 2 руб. 79 коп. за центнер.

Лето 1966 года ожидается довольно и холодное. Поэтому нельзя рассчитывать на успех выращивания помидоров и огурцов во втором отделении. Руководители же совхоза этого не учитывают и размещают эти культуры именно здесь. В первом отделении почва заражена килой, но, несмотря на это, руководители совхоза решаются разместить посевы капусты и здесь, что, конечно, недо-

пустимо совершенно.

Если по управлению при среднем урожае 113 ц овощи обошлись по 4 руб. 67 коп., а в совхозе «Сидоровский» при урожае 133 ц — 3 руб. 78 коп., то в совхозе «Осинниковский» при урожае 144 ц они обошлись в 4 руб. 76 коп. за центнер.

По отдельным священным культурам это сопоставление выглядит еще резче. Я сравню с совхозом «Сидоровский».

Себестоимость 1 ц продукции

	Совхоз «Осинниковский»	Совхоз «Сидоровский»
Морковь столовая	5 руб. 11 коп.	3 руб. 27 коп.
Помидоры	16 руб. 22 коп.	6 руб. 76 коп.
Огурцы	27 руб. 67 коп.	7 руб. 59 коп.
Рассада	10 руб. 01 коп.	7 руб.

В какой-то степени такая разница объясняется тем, что в течение 1965 года главный агроном Плющ ни одного производственного отчета отделений не просмотрел и никаких замечаний в связи с этим не сделал. На заседании балансовой комиссии управления 18 марта он не смог объяснить, почему семена картофеля на 77

рел и никаких замечаний в связи с этим не сделал. На заседании балансовой комиссии управления 18 марта он не смог объяснить, почему семена картофеля на 77

процентов оказались дороже плана, а прочие причины затрат по этой культуре в 2,6 раза выше плана, почему семена овощей на 23 процента дороже. А жаль. Конечно, как не специалисту, вникнуть в вопросы экономики.

А ларчик не за семью замкнами. Руководители и специалисты совхоза не уделяют должного внимания механизации овощеводства и картофелеводства, больше всего рассчитывают на ручной труд. Вот где главная беда. Если по управлению на центнер овощей в 1965 году затрачено 0,49 человека-дня, в совхозе «Сидоровский» — 0,40, то в «Осинниковском» — 0,61 человеко-дня.

Вот что не мешало бы иметь в виду. Здесь не построено ни одного парника, отвечающего современным требованиям. Поэтому по второму рамоборту собирается 3,3 килограмма овощей с рамы, а в совхозе «Безруковский» тов. Попова собирает по 15 килограммов с рамы.

Рассада овощей выращивается упрощенно — без навоза, гор-

шочеков, без пинировки — и все же обходится в 1,5 раза дороже, чем в совхозе «Сидоровский». Если бы совхоз «Осинниковский» вырастил рассаду ранней капусты в горшочках, то уже в июле реализовали бы не меньше 126 тонн. А фактически было реализовано в прошлом году 56 тонн, на этом потеряли 12—15 тысяч рублей. Была и другая возможность загрузить все свои яровизаторы свежей капустой. От этого могли бы получить не менее 37 тысяч рублей чистой прибыли. Но эта возможность не была использована.

При участии специалистов управления в совхозе разработан план мероприятий, направленный на устранение указанных недостатков. Хочется надеяться, что этот план будет выполнен в 1966 году. Но, как говорится, надо и самим думать, рассчитывать, прикидывать. На местах это виднее.

П. ПОЛТОРЫХИН,
главный агроном по картофелю
и овощам управления
сельского хозяйства.

Как будет развиваться сельское хозяйство

Сельские труженики, как и все советские люди, с глубоким интересом изучают и обсуждают Директивы XXIII съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы. Этот интерес закономерен. Ведь речь идет о перспективах развития нашей Родины в ближайшее пятилетие. Будет экономика страны развиваться быстрыми темпами, — значит и уровень жизни народа существенно поднимется, более полно будут удовлетворяться его материальные и культурные потребности. Эта цель ярко выражена в Директивах в разделе о сельском хозяйстве.

Главную задачу новой пятилетки в области сельского хозяйства партия видит в том, чтобы обеспечить высокие устойчивые темпы его развития, значительно увеличить производство продуктов земледелия

и животноводства в целях лучшего удовлетворения растущих потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сельскохозяйственном сырье. Речь идет прежде всего о последовательном осуществлении системы экономических мероприятий, выработанных мартовским (1965 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Мартовский Пленум вскрыл крупные ошибки и недостатки в руководстве колхозным и совхозным производством и разработал важные меры по развитию сельского хозяйства, которое за последние годы отставало от промышленности. Решения партии проводятся в жизнь и оказывают благотворное влияние на положение дел в сельском хозяйстве. Укрепляется

экономика колхозов и совхозов, поднялась заинтересованность людей в результатах своего труда. Общий обем валовой продукции сельского хозяйства в 1965 году превзошел самый высокий уровень производства в предыдущие годы, хотя сбор зерна по сравнению с 1964 годом был

ниже из-за сложных погодных условий. На 16 процентов по сравнению с предыдущим годом выросли в колхозах доходы и оплата труда.

В новой пятилетке намечается увеличить среднегодовой объем производства сельскохозяйственной продукции по сравнению с предыдущим пятилетием на 25 процентов прежде всего за счет роста производства зерна и продуктов животноводства.

Как будет решаться эта задача? Главный путь дальнейшего увеличения производства зерна, хлопка-сырца, сахарной свеклы, технических культур, картофеля, овощей и плодов — повышение их урожайности на основе подъема культуры земледелия. Нужно лучше использовать землю — вводить правильные севообороты, внедрять лучшие сорта, эффективно применять удобрения, усилив борьбу с эрозией почв, создавать полезащитные насаждения. Намечены крупные мероприятия по осушению и орошению земель, по известкованию кислых почв.

В новой пятилетке предусматривается дальнейшее техническое перевооружение сельского хозяйства на основе развития тяжелой индустрии. Колхозы и совхозы получат 1790 тысяч тракторов, 1.100 тысяч грузовых автомобилей, 900 тысяч тракторных и 275 тысяч автомобильных прицепов, 550 тысяч зерноуборочных комбайнов. Будут резко расширены работы по электрификации: потребление электроэнергии в сельском хозяйстве увеличится примерно в три раза. Имеется в виду развитие ремонтной базы на селе.

Об

ем

государственных капитальных вложений в сельское хозяйство на производственное строительство и приобретение техники в 1966—1970 годах составит 41 миллиард рублей.

Для успешного решения задач новой пятилетки очень важно правильно сочетать централизованное плановое руководство сельским хозяйством с развитием хозяйственной инициативы и самостоятельности колхозов и совхозов. Всемерное развитие

получат демократические принципы управления колхозным производством.

Укрепление экономики хо-

зяйств призвана способствовать широкой их специализации, вне-

дрение хозрасчета, развитие подсобных предприятий и про-

мыслов. В развитии сельского хозяйства повысится роль науки, ответственность научных учреждений за научную обоснованность их рекомендаций.

Исходя из заданий новой пятилетки, каждый колхоз и совхоз составит свой пятилетний план, определят пути его выполнения. Предстоит большая работа. Тут каждому трудоспособному найдется нужное и важное дело, каждый сможет проявить инициативу, работать творчески, увлеченно, чтобы внести свой вклад в осуществление пятилетнего плана.

Н. АНИСИМОВ,
кандидат
экономических наук,
главный редактор журнала
«Экономика
сельского хозяйства».

НЕ ПОДВОДИТЬ ТОВАРИЩЕЙ!

В день начала работы XXIII съезда партии и накануне его у нас в совхозе «Кузедеевский» по отделениям прошли собрания, на которых шла речь о том, с чем мы пришли к знаменательной дате. Доярки и механизаторы чувствовали себя именинниками. Они досрочно выполнили свои обязательства. А вот нам, скотникам, пришлось краснеть. Мы слова не сдержали, обещанный привес на кормодень по хозяйству не был получен.

Почему это произошло? Во-первых, видимо, не все из нас достаточно добросовестно относятся к собственным обязанностям. Я ухаживаю за телятами до 4-месячного возраста. Общеизвестно, какое большое значение для нормального их развития имеет чистота. А вот когда я принял

многое. Но не все.

Большое значение имеет то, каким теленок родился — или вполне жизнеспособным, или в нем, как говорится, душа еле теплилась. Чтобы приплод получался хорошим, нужно правильно готовить к отелю коров. Это известно всем. Прежде всего — соблюдать рацион кормления. У нас же этого нет.

Из-за нехватки разнообразных кормов стельным коровам дают почти один силос. Отсюда результат: теленку третий или пятый день, а он даже соску не берет. Сколько приходится уделять внимания, времени таким малышам, чтобы они выжили!

Если еще доярка болеет за работу, она не упустит возможности дать своим буренушкам что-нибудь получше, телята в ее группе более крепкими рождаются. А другой безразлично, что за приплод будет, телята от ее коров еле на ногах держатся. И

сама я на опыте в этом убедилась, наблюдая за работой соседки — телятницы Клавдии Григорьевны Кривоусовой.

Недавно нашим совхозом было закуплено 50 тонн сена в одном из колхозов Промышленновского района. Механизаторы с большими трудностями доставили его из Широкого Луга в Кузедеево. Спасибо им за это. Но одновременно хочется спросить: почему не было сделано в свое время все возможное людьми, которые занимались минувшим летом заготовкой грубых кормов? Мы должны извлечь урок из нынешней зимовки.

Понятно, что полеводы, животноводы, механизаторы совхоза составляют единый коллектив, каждый зависит друг от друга, Так давайте не подводить товарищей!

Е. МАЗУР,
телятница первого отделения
совхоза «Кузедеевский».

НАГРАДЫ — ПРОПАГАНДИСТАМ

На состоявшемся три дня назад кустовом семинаре пропагандистов 27 лучших из них были награждены грамотами райкома КПСС и ценностями. Среди награжденных руководитель начальной политшколы второго отделения совхоза «Садопарковый» токарь Михаил Алексеевич Попов, руководитель начальной политшколы третьего отделения совхоза «Безруковский» учитель Михаил Поликарпович Саленко, руководитель школы основ марксизма-ленинизма совхоза «Ильинский» заведующая сортоучастком Анфиса Николаевна Распутина, руководитель семинара по проблемам коммунистического воспитания Аильской восьмилетней школы Мария Ивановна Шубина, руководитель семинара «Молодежь и общественный прогресс» врач центральной районной больницы Ольга Федоровна Коротких и другие.

ПО ПРОГРАММЕ ПЯТИЛЕТКИ

КАК-ТО несмело, неуверенно вступает нынче весна в свои права. И все же она чувствуется в делах людей. В совхозе «Сосновский» весна пришла со своими требованиями еще в дни обсуждения проекта Директив XXIII съезда партии. Труженики намечали планы на будущее, на первый год пятилетки.

Началась борьба за получение высоких урожаев сельскохозяйственных культур. Семена зерновых очищены от сорняков, их начали проправливать. Кукурузоводы получили посевной материал, картофелеводы, проверив состояние клубней, приступили к переборке. Овощеводы ведут набивку парников, появились всходы рассады ранних помидоров.

КОРМЧИЕ

ОТРЯДЫ и звенья зарекомендовали себя хорошо. Узаконено создание десяти отрядов, а в них 13 звеньев. В целях повышения материальной заинтересованности механизаторов бухгалтерии отделений будут вести учет работ и всех затрат по культурам. Отряды и звенья будут продолжать специализироваться, набор техники сделан так, чтобы не было простоев.

К примеру, возьмем отряд Федора Николаевича Шелковника (первое отделение). Начальник отряда непосредственно осуществляет руководство выращиванием зерновых: пшеницы — на 97 га, ячменя — на 197 га, вики и овса — на 40 га, гречихи — на 30 га. В отряде три специализированных звена. Петр Волосков займется возделыванием картофеля на 70 га, на 10 га кормовой капусты, за ним же закрепляется 5 га турнепса и 15 га кукурузы. Звеньевой Виктор Куртуков — опытный кукурузовод. Он и нынче будет возделывать эту культуру. Виктор Гончаров, кроме кукурузы, займется еще и овощеводством.

У руководства отрядов, звеньев — опытные люди. Все члены звена знают о посевных площадях, о плановой урожайности, валовом сборе продукции. Звенья и отряды получили технику, необходимую для проведения всего комплекса полевых работ, для получения высоких урожаев.

НЕ ПО ОДНОЙ МЕРКЕ

РАССМАТРИВАЯ производственную программу отделений совхоза, видишь — од-

ним задание меньшее, другим — большее. При составлении планов здесь подошли конкретно к каждой бригаде.

Вот пример. Для пятого отделения доведено задание — получить зерновых по 11,5 ц с га. Земли пятого отделения расположены в притаежной зоне, более увлажнены.

Подготовку спланировали подготавливать и высев семян. Весь посевной материал тщательно проанализирован после подработки и теперь, составляя план высева, указана норма.

ВОТ ПШЕНИЦА сорта «Скала» (второе отделение). Всходность ее 90 проц., абсолютный вес тысячи зерен 30,3 г, хозяйственная годность 88 проц. Чтобы высевать на гектар семь миллионов зерен, агрономы подсчитали — надо рассеять 2,41 ц. В третьем отделении такой же сорт пшеницы, но всхожесть 85 проц., хозяйственная годность 84 проц., абсолютный вес 32,5 г. Здесь рекомендовано высевать 2,7 ц семян, чтобы добиться нужной густоты всходов.

Такие расчеты сделаны по каждой культуре, по каждой партии семян. Это предусмотрено для того, чтобы не пустовала земля, чтобы на всех полях получить наибольший урожай.

СЕВОСОБОРОГЫ — ЭТО КУЛЬТУРА НА ПОЛЯХ

АГРОНОМЫ и рядовые труженики знают — без севооборотов невозможно поднять культуру земледелия, урожайность полей. Поэтому внедрением севооборотов здесь занялись давно, и в 1967 году намечено полностью их освоить.

В первом отделении третье поле в 106 га состоит из шести участков. Два года назад на нем размещались пшеница, сахарная свекла, однолетние травы, подсолнечник. Уже в прошлом году там почти всю площадь занимали пропашные. В этом году на этом поле будет пшеница (кроме участка с многолетними травами). На будущий год вся площадь будет под зерновыми, затем под пропашными. Агрономы разработали четкий план агротехники по всем культурам.

Возьмем это же поле. Здесь поднята зябь. Весной в два следа намечено сделать прибику влаги. На участке, где были однолетние травы (10 га) и не проводили обработку гербицида-

ми, есть многолетние и однолетние сорняки. Поэтому 7 мая намечено провести первую культивацию, чтобы спровоцировать сорняки, а затем уничтожить их. За день до посева (15 мая) культивацию проведут на всем поле. Сев — 16 мая, узорядными сеялками с одновременным прикатыванием.

Посевы кукурузы, в целях борьбы с сорняками, будут боронить через каждые четыре — пять дней до всходов и по всходам.

ДОБАВКА К НАЛИЧИЮ

ПЛАН использования удобренний составлен из реальных возможностей. Более 600 га пашни, где разместятся картофель и кукуруза, уже получили по 20—40 тонн перегноя на гектар, 160 га получат перегнойную весну. В совхозе есть азотные удобрения для 1270 га, где будет кукуруза. По 1 ц азотных получит картофель на 200 га, по 2 ц фосфорных удобрений на гектар получит картофельное поле в 80 га.

Расчет внесения местных и минеральных удобрений сделан согласно почвенным картам, подсчету выноса питательных веществ предшественниками.

ПОСЕВНУЮ — ЗА 10 ДНЕЙ

ИХОДЯ из наличия тракторов и сеялок, совхоз может провести весенний сев за десять рабочих дней. Но в хозяйстве мало культиваторов. При полном их использовании с объемом культивации можно справиться лишь за 18—20 дней. А так как полевые работы начнутся не в одно время по всем отделениям, то можно будет концентрировать технику вначале в одном месте, затем в другом. Лишь за счет этого можно сократить сроки подготовки почвы и за декаду отсеяться.

В отрядах, звеньях еще раз уточняют планы, задания, проверяют состояние техники. Агрономы дают последние наставления, указания. Скоро полевые работы. Сосновцы твердо уверены — заложив прочный фундамент, получат высокий урожай.

М. КОИДЕНКО.



Хорошим mechanizatorem зарекомендовал себя Виктор Николаевич Сушкин из совхоза им. Куйбышева. Более двенадцати лет работает он здесь. За это время Виктор в

совершенстве освоил специальности тракториста, жестянщика, слесаря по ремонту топливной аппаратуры.

На снимке: В. СУШКОВ.
Фото Г. Черева.

МОИ ПОЖЕЛАНИЯ

Подходит к концу учебный год в системе политического просвещения. Можно сказать, что у нас, в начальной политшколе совхоза № 5, он прошел неплохо.

Успешной работе немало способствовало партбюро, которое держало учебу под постоянным контролем. Хорошие знания во время недавно проведенного итогового занятия показали коммунисты Ю. И. Соколов, А. В. Ереметов, В. А. Бехтерева и др. Однако некоторые товарищи, как И. В. Сараев, Г. И. Славулов, мало заботились о повышении своего политического уровня. Им на будущее надо сделать выводы.

Хочется высказать свои предложения по проведению районных семинаров пропагандистов. В этом учебном году они проходили организованно, несомненно, приносили пользу. Мы получали инструктаж, обменивались опытом работы. Но, к сожалению, лекторы, как правило, мало останавливались на наиболее сложных темах, мало приводили ярких примеров. На мой взгляд, лучше подробнее разбирать трудный материал, может быть, проводить по нему собеседования, чем нежели «пробегать» по всем темам, поставленным на семинарах. Ведь пропагандисты в силах сами разобраться в несложных вопросах.

Неплохо бы периодически практиковать, как это было в прошлые годы, сообщения о выполнении планов в целом по району за квартал или за проведенную кампанию. К семинару организовать продажу наглядных пособий, ибо многим пропагандистам редко приходится бывать в городе, а в ряде населенных пунктов нет книжных магазинов.

В настоящее время в нашей партийной организации и среди населения началось изучение материалов XXIII съезда партии.

М. ГИРЕНКО,
пропагандист начальной политшколы
совхоза № 5.



Стол заставлен десятками больших и малых пробирок, различными приборами. Это хозяйство лаборантки Ильинской больницы Марии Синкиной. Здесь она при помощи точных приборов делает анализы.

Мария Синкина — передовой работник, активно участвует в общественной жизни — она член местного комитета больницы.

На снимке: М. Синкина в лаборатории.

За высокую культуру

Культура производства — важный раздел оздоровления внешней среды. Этим занимается промышленная эстетика, которая борется за образцовый порядок и чистоту в цехах и на территориях, хорошую освещенность, рациональную окраску помещений и оборудования. Она следит за правильной организацией труда, снабжением работающих удобной одеждой, уменьшением шума и вибрации, улучшением бытового обслуживания, озеленением помещений и территорий, режимом труда и отдыха, организацией производственной гимнастики и многим другим.

Важным разделом являются мероприятия по технике безопасности, медицинскому обслуживанию и борьбе с профессиональными заболеваниями. Производственная эстетика способствует не только росту производительности труда, она облагораживает наш труд, приближает нас к коммунизму.

Здоровье человека, его настроение и самочувствие, его работоспособность зависят от чистоты воздуха, температуры. Благоприятные внешние условия увеличивают производительность труда до 10 процентов, почти вдвое уменьшают количество заболеваний, на 40—50 процентов сокращают травматизм.

В нашем районе на ряде объектов такие условия есть. Большинство ремонтно-механических мастерских и гаражей

Взоры прикованы к Советскому Союзу

Решения XXIII съезда КПСС находятся в центре внимания международной общественности. Народы социалистических стран с огромным интересом и гордостью за советских людей изучают документы съезда. Они черпают в них новые силы и вдохновение в борьбе за построение и упрочение социалистического общества. Наши недруги в странах капитала также не могут игнорировать решения съезда советских коммунистов. Они с беспокойством пытаются определить, на какие новые экономические рубежи выйдет СССР в результате выполнения пятилетки.

Всеобщий интерес к съезду понятен. На нем приняты научно обоснованные документы, направленные на дальнейшее построение в нашей стране материально-технической базы коммунизма, укрепление международного коммунистического и рабочего движения, на сохранение и упрочение всеобщего мира. «Центром приложения сил избрано повышение жизненного уровня народа», — комментирует документы съезда японская буржуазная газета «Иомиури». Эту же мысль высказывают индийская газета «Хиндустан таймс», итальянская газета «Стампа» и многие другие органы печати. В этой связи иностранная печать указывает на провозглашенный планом увеличение заработной платы, снижение налогов, введение пятидневной рабочей недели, снижение цен и увеличение производства товаров широкого потребления. Многочисленные комментарии иностранной печати вызвали общий съезд

дом КПСС курс на сближение уровней жизни сельского и городского населения. «Какой трудящийся у нас не оценил бы то, — пишет французская газета «Юманите», — что советские люди, у которых уже существует семичасовой и иногда шестичасовой рабочий день, будут иметь пятидневную рабочую неделю?»

Американский прогрессивный экономист Роберт Дани отмечает, что экономический прогресс в Советском Союзе мог бы быть еще более быстрым, если бы военные приготовления Запада не вынуждали Советский Союз выделять часть своих ресурсов и рабочей силы на нужды обороны. XXIII съезд КПСС обявил о своей программе в тот самый момент, — говорит он, — когда в США резко повышаются налоги и стоимость жизни.

Выполнение принятого съездом КПСС плана развития народного хозяйства усиливает позиции СССР в соревновании с капитализмом, окажет еще большее влияние на усиление мирового революционного процесса. Уже сейчас мощь нашей страны получает всеобщее признание. «Советский Союз с его 230-миллионным населением и могуществом, которое позволяет ему воспроизводить мелодии песен с орбиты Луны, — заявляет аргентинская газета «Мундо», — имеет исключительно большой вес, хотя мы этого и нет».

В результате выполнения пятилетки Советский Союз станет еще могущественнее. Ведь только обем промышленного производства увеличится на 47—50 процентов. И это вызывает страхи и опасения у наших недоб-

рожелателей в странах капитала. Зато трудящиеся этих стран на примере хозяйственных успехов СССР еще больше убеждаются в преимуществах социализма перед капитализмом.

Решения съезда КПСС окажут большое влияние на усиление национально-освободительного движения в странах Азии, Африки и Латинской Америки. «Успехи СССР», — подчеркивает боливийская газета «Униад», — это стимул для народов, борющихся сегодня за национальное освобождение». Провозглашенный съездом КПСС курс на укрепление союза с национально-освободительным движением, заявил председатель Южно-Африканской компартии Лебади, послужит мощным стимулом дальнейшего углубления борьбы народов против империализма и колониализма во всех его проявлениях. Это особенно важно сейчас, когда империалисты развернули контраступление против прогрессивных сил в Аф-

рике, плетут сети заговоров против стран Латинской Америки.

Суровым предупреждением американским империалистам произвело заявление XXIII съезда КПСС по поводу агрессии США во Вьетнаме. «Этот аспект съезда — солидарность с Вьетнамом в борьбе за свободу, — говорит французская газета «Юманите», — произвел впечатление на всех наблюдателей». Съезд решительно заявляет: осуществляя «эскалацию» постыдной войны против вьетнамского народа, агрессоры встречаются со все возрастающей поддержкой Вьетнаму со стороны Советского Союза и других социалистических друзей и братьев.

XXIII съезд КПСС и принятые на нем решения будут иметь огромное значение не только для советских людей, но и для народов всего мира.

Д. КАСАТКИН.
(ТАСС)



Кадр из нового художественного фильма «Заянят, откройте дверь». Павел Васильевич — артист Р. Быков, в роли Гены — Витя Косых, в роли Тани Нечаевой — Лена Проклова.

Фильм снимал на киностудии «Мосфильм» режиссер А. Митта по сценарию А. Володина. Оператор — А. Панасюк. В центре картины — образ простой двенадцатилетней девочки пятиклассницы Тани Нечаевой, ее духовный мир и происходящие в нем изменения.

Фотохроника ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

ФИЗИОЛОГИЯ РАСТЕНИЙ

Фундаментальный труд — «Физиология сельскохозяйственных растений» в 12 томах — подготовлен к выпуску Московским государственным университетом. Подобное издание предпринимается впервые как в нашей стране, так и за рубежом.

В первых трех томах монографии подводится итог современных исследований в области общей физиологии растений. В остальных печатаются материалы по физиологии всех основных сельскохозяйственных культур. Средний об'ем тома — 30 печатных листов.

ХИМИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ ДЕСНЫ

Черниговскому заводу синтетического волокна пришлось заменить вывеску. Пущенное здесь первое в стране производство анила превратило его в комбинат. Около трехсот предприятий получают теперь продукцию химического богатыря Десны. Шинникам он поставляет автокорд, рыбакам — пряжу для снастей и леску, трикотажникам — об'емные волокна. Комбинат освоил производство профилированного волокна.

БЕЛГОРОДСКИЙ ВИТАМИН

На Белгородском заводе лимонной кислоты вступил в строй цех по выработке сухого концентрата, содержащего витамин B-12. Местным колхозам и совхозам, а также хозяйствам Ленинградской и Воронежской областей отправлена первая партия продукции, предназначенней для витаминизации кормов.

Первая продукция завода испытывалась в колхозах «Родина», «Красный Октябрь» и других хозяйствах Белгородской области. Результаты хорошие. Животные быстрее размножались и прибавляли в весе, а яйценоскость кур повысилась почти на 20 процентов.

Около трех килограммов порошка вполне достаточно для витаминизации тонны сухого корма.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Заказ 5529, тираж 4730.